



关于非洲债务

美国故意歪曲的三大真相

美国高官日前连续访问非洲多国,其间继续将非洲国家债务负担与中国挂钩。国际观察人士认为,美方炒作的中国对非“债务陷阱”等陈词滥调早已广受质疑,被美方刻意歪曲的事实与真相,恰恰证明西方国家在非洲债务问题上颠倒黑白。

■ 真相一

谁是非洲债务主要持有者

来自国际机构和专业研究领域的多项报告显示,非洲国家外债来源主要是西方私人债权人持有的债券。

世界银行去年数据显示,在49个有数据可查的非洲国家共计6960亿美元外债中,多边金融机构和商业债权人所持债务占比近四分之三,是非洲债务大头。

英国非政府组织“债务正义”去年7月发布的报告显示,非洲国家35%的外债来自西方私人贷款机构,其总额几乎是美国对非贷款的三倍。

“西方领导人将非洲债务问题归咎于中国,是在转移注意力。事实上,他们国家的银行、资产管理公司和石油交易商负有更大责任,但七国集团却视而不见。”该组织政策部门负责人蒂姆·琼斯指出,西方私人贷款机构并未参与二十国集团暂缓最贫困国家债务偿付倡议(G20缓债倡议)。根据非洲国家目前的债务结构,如果没有西方私人贷款机构参与,就不可能拿出非洲债务问题的有效解决方案。

法国《世界报》日前报道,瑞士大宗商品贸易商嘉能可持有乍得约三分之一外债;耶伦在赞比亚炒作中国对非“债务陷阱”,而美国资产管理公司贝莱德才是该国主要债权人。

持有赞比亚大部分外债的同样是多边金融机构和商业债权人。根据该国政府公布的数据,多边金融机构拥有该国24%的外债,商业债权人占46%,后者主要来自西方国家。

“长期以来,西方贷款人没有成为债务减免的焦点,因为他们成功地欺骗了世界,让人们以为是中国贷款人对非洲构成了威胁。”乌干达愿景集团记者穆巴拉克·穆加博说。

■ 真相二

非洲债务问题原因何在

一些观察人士认为,非洲债务问题有疫情、地缘冲突、机构过度借贷等多方面成因。美联储去年持续激进加息,更给非洲债务问题火上浇油。因此,将债务问题归咎于中国,是在混淆视听、推卸责任。

非洲开发银行今年1月发布的非洲经济展望报告指出,持续的通货膨胀、全球财政长期紧缩、高昂的资本成本、本国货币贬值以及资金流入减少等因素,都可能增加一些非洲国家陷入债务危机的风险。

这份报告特别强调,美联储去年多次加息与美元汇率不断走强,大大增加了非洲国家的偿债负担,如加纳货币塞地2022年对美元贬值了33%。新兴国家和低收入国家的债务主要以美元等外币偿付,美国不负责任的货币政策显然使这些国家的债务问题升级。

相比之下,中国一直积极参与G20缓债倡议,同19个非洲国家签署缓债协议或达成缓债共识,是G20成员国中落实缓债金额最大的国家。中方还积极参与G20共同框架对乍得、埃塞俄比亚、赞比亚的个案债务处理。

“他们把中国描绘成掠夺性的贷款人,这种指责没有事实依据。”埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯直言。

尼日利亚中国研究中心主任奥努伊朱认为,称中国制造“债务陷阱”是一种“政治污蔑”,被用来转移注意力,以免除西方理应承担的所有责任。“我们希望更多人关注到非洲债务更多来自西方国家机构和民间金融机构。”

■ 真相三

谁对非洲发展贡献更多

耶伦等美国官员到访非洲时,或许没有意识到,他们可能正身处一个由中国企业建造的机场,他们的车队可能行驶在由中国企业建造的道路或桥梁上……在非洲国家,几乎随处可见中国企业建造的现代基础设施。

业内人士表示,如果外部债务有助于经济社会长期发展,并能够得到有效管理,可以被称为良性债务。因此,债务增长只是问题的一个方面,关键在于如何帮助非洲国家实现可持续、自主和有质量的发展。

统计数据显示,自中非合作论坛成立以来,中国企业为非洲新建和升级铁路超过1万公里、公路近10万公里、桥梁近千座、港口近百个,还有大量医院和学校,累计创造超过450万个就业岗位。

2021年,中国同非洲地区贸易总额突破2500亿美元。而根据美国官方统计数据,2021年美国对非货物出口总额为267亿美元,从非货物进口总额为376亿美元,较2011年均显著下降。

去年6月,南非黑尔堡大学一项研究定量分析了中国贷款对15个非洲国家发展的影响,认为中国帮助非洲发展基础设施的努力切实促进了非洲经济增长,中国一直是帮助非洲发展的重要力量。

肯尼亚智库“跨地区经济网络”去年发布的一份调查报告显示,中国对非合作在基础设施建设、快速决策及工程项目按期完工等方面获得非洲人士高度认可。数据和事实证明,中国凭借高质高效的实际行动,为非洲发展作出了实实在在的贡献。

“非洲国家普遍认为,中国是一个值得信赖的伙伴,(非洲国家)对非合作满怀信心。”埃及外交事务委员会主任伊扎特·萨阿德由衷感慨道。

南非全国进入缺电“灾难状态”



南非总统拉马福萨发表2023年度国情咨文。

南非总统西里尔·拉马福萨9日宣布国家进入“灾难状态”,以应对缺电危机及其影响。

拉马福萨当天在南非立法首都开普敦发表2023年度国情咨文时说:“我们正受制于一场严重的能源危机……这场危机逐步升级并影响到社会的方方面面。”

“我们因此宣布国家进入灾难状态,以应对缺电危机及其影响。”他说:“我们必须采取行动,减轻这场危机对农民、小企业、供水基础设施和交通网的冲击。”

拉马福萨说,缺电危机对经济和社会结构形成重大威胁,因此当务之急是在今后数月大幅减少停电时间,并努力实现最终完全不用停电。

长期以来,南非电力供应不太稳定,小规模停电时有发生。近期,电力短缺情况进一步加剧,大规模轮流停电时间越来越长,一些用户一天内甚至面临长达12小时的停电。

一名南非高官本周早些时候说,缺电危机导致南非国民经济每天蒙受10亿兰特(约合5700万美元)损失。

一些分析师担心,受停电拖累,南非今年经济增长速度可能从去年的2.5%暴跌至0.3%。

据路透社报道,缺电危机缘于供电商管理不善、火电厂建设迟滞、有人蓄意破坏电力设施等多重原因。

南非国家电力公司首席执行官安德烈·德勒伊特因处理缺电危机不力受到能源部长、国有企业部长等政府官员批评,去年12月宣布辞职。这家电企紧急寻找接任者,德勒伊特留任至今年3月底,以确保运营正常。

媒体当时报道,南非国家电力公司负债233亿美元,去年11月表示已没有资金购买燃料以保障稳定供电。

法新社说,缺电危机是拉马福萨面临的执政挑战之一。拉马福萨9日说,他将任命一名电力部长以便“更有效和迅速”地应对这场危机。

本版文图据新华社

■ 广告

便民信息 5105678 2023122

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司

注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称

纱窗加工安装

厂家直供 品质保证
终身免费维护

联系电话:18911267373

大同馨万家养老中心

托养失能残疾人员 13903528495
绿洲西城养老中心 15934215918
魏都新城、云锦里养老 15535203935
海南竹苑养生基地 13835229101
烟台龙口度假基地 18835236656

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。

地址:大同市云中中路幸福家园商辅B4座 0352-5393120

特价售房
现有实城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话:18803521868

山西荣鑫职业专修学院
成人学历常年招生,专业齐全!
联系电话:15135222972 微信同号

石磨浆水豆腐
不加卤水 不加石膏 不加任何添加剂
宾友便民 健康放心
许可证: SXZF 1251402130017(p) 电话: 17635217373

房屋出售
迎泽街,23校、十中、十三中校区,86平米,家具齐全,拎包入住,价格面议。
联系电话:13935216623

古井贡酒 年份原浆

经销地址:大同市平城区铂蓝郡商辅A122号
订酒热线:0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

售房 花城尚府,100平米,14层,简装,价格面议。
电话:18903428827

出售 本人有复地紫城多层楼房一套,大红本,价格面议。13994398019

出售 E家公寓精装房,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话18635299628